

“劳动美时美刻”第二届全国职工短视频大赛落幕

盐城市总工会喜获优秀组织奖

□ 颜黎珠 记者 张兆领

本刊讯 11月20日,由全国总工会宣传教育部、网络工作部指导,工人日报社、中工网主办,中国职工文化体育协会、中国职工发展基金会、中国文化管理协会、浙江省总工会支持,嘉兴市总工会承办的“劳动美时美刻”第二届全国职工短视频大赛落下帷幕,盐城市总工会喜获优秀组织奖。

这一大赛于8月13日启动,历时3个多月。赛事期间,盐城市总工会高度重视,全面动员全市工会干部和广大职工参赛,市总工会网宣部更是抓住各种机会发动推进。截至截稿时,共报送作品150多部,其中,手机和单一制片130个左右。

“经过前期广泛发动,我们参赛的数量达到了一定高度,但也

看得出我们的参赛作品质量还有待提升。今后我们将正视不足,进一步提升作品的质量,在主题策划、制作、影响力等方面深入探索,努力让盐城职工的‘劳动最美时刻’展示出来,让盐城职工投身社会主义现代化强国建设的正能量在全国传播。”盐城市总工会网宣部负责人接受采访时这样说。

盐城劳模工匠安全生产宣讲进企业

本刊讯 11月20日,盐城市新时代劳模志愿服务团,走进中交一航局盐城项目工地,开展“安全生产宣讲进企业”志愿服务主题活动。活动当天,该团联合项目管理人员围绕“落实安全责任、推动安全发展、提高综合素质、争当文明职工”暨“奋战60天、全力保增长、安全生产当先锋”为主题开展系列活动,受到一致好评。

在中交一航局大丰项目施工场地,劳模志愿服务团成员受邀参观指导安全生产工作,并由劳模名师理论宣讲队现场宣传党的二十届三中全会精神。活动中,采取双向互动、“理论+实践”“线上+线下”相结合的形式,把“劳模精神、劳动精神、工匠精神”有机融入发展新质生产力和安全生产实践中去,带动活动参与者积

极投身于安全保障行动,筑牢安全防线。

随后,劳模志愿服务团又来到了中交一航局响水项目施工现场,组织开展“我为企业安全生产献计策 安全生产我承诺”恳谈会和签字仪式;劳模志愿者们收看了中交一航局企业宣传片和《安全生产重于泰山》警示片;分别听取项目总监和项目党支部相关负责人的安全生产和党建工作情况介绍,大家深受鼓舞,并在该项目建立安全生产宣教培训基地。中国法学会会员、劳模代表在该项目工地开设“安全知识普及大课堂”,宣讲《安全生产法》等法律法规知识,以案释法,进一步提高职工的法治意识和安全意识。他们与项目党支部联动合作,开展“清除事故隐患、筑牢安全防线”活动,帮

助组建志愿者消防队伍,并现场教学,进行模拟演练,切实提高防范预警能力,指导建立企业生产组建网络管理队伍。

“这次活动,分享了劳模工匠的劳动技能和管理经验,起到了宣传效果,对于高质量党建引领安全生产工作具有指导意义。”该局盐城项目党支部副书记刘峰感慨地说。

江苏省劳模、盐城市新时代劳模志愿服务团团长肖兆玉表示,通过开展安全生产宣教进企业活动,旨在进一步提高全社会安全生产意识,广泛开展形式多样、生动活泼的宣教活动,并结合劳模工匠、思政教师“双进”活动,时刻绷紧安全生产弦不放松,让人人都成为安全的宣传员和践行者。

刘蕾蕾

江苏仁禾中衡咨询集团:办好职工“食”事 打造暖心食堂

洋葱回锅肉、西红柿炖牛腩、水煮鱼片……11月20日中午,接过一盘盛得满满当当的饭菜,江苏仁禾中衡咨询集团职工潘晓威脸上露出笑容。自从有了“职工食堂”,单身青年小潘再也不用饱一顿饿一顿了。

针对集团职工的吃饭需求,江苏仁禾中衡咨询集团工会按照“职工需求、企业自办、工会监督”的原则,全面推进“职工食堂”建设,硬件方面,集团投入配套硬件设施,配备消毒柜、保温器具等,实行实名就餐;软件方面,宽敞明亮的就餐区域、多样化的品种选择以及舒适的用餐设施,都体现出集团对职工的关心,着力帮助职

工解决“舌尖上的烦恼”。

精挑细选巧搭配

仁禾中衡食堂内“每周食谱”牌,一份罗列每天早、中、晚的食谱格外引人注目。据食堂主厨杨剑锋介绍,每周的星期六都会研究下周的食谱。“荤素如何搭配?烹饪方式如何选择?如何保障菜品不重复?……”鸡鸭鱼肉不重样,荤素合理搭配,有炖菜,有炒菜……每天提供不少于12个品种,保证每周菜品基本不重样。“现在食堂的饭菜做得和家里一样,不仅花样多,还注重营养搭配,我们再也不用为每天吃饭发愁了!”职工吴斌激动地说。

丰富内涵强管理

仁禾中衡加大职工食堂硬件配套设施投入,修订完善食堂管理制度,使职工食堂就餐环境得以改善、餐厅服务质量得以提升。在“硬件”设施上,做到按需合理配置,餐厅宽敞明亮,布局合理,器具桌椅配套齐全,专人负责清扫整理;在“软件”管理上,做到食堂管理制度上墙,接受职工监督,堵塞“滴漏”现象;在科学饮食上,采取张贴画、板报等形式,宣传膳食营养健康知识,引导职工养成良好的饮食习惯。

加强督查保安全

为深入了解职工对就餐的满意程度,查看并解决企业食堂管理中存在的问题,集团每年年底开展“职工食堂满意度调查”活动,深入食堂内部,对食堂设施、卫生状况、饭菜质量、食堂管理等方面进行检查。职工对食堂饭菜满意度进行测评和合理建议,通过意见箱、意见栏进行及时反馈,年终麦客系统打分测评,对食堂满意度进行公示,打造一个让员工身心愉悦的好环境,让职工吃得放心、吃得开心。

刘冬琴 文/图



省总工会宣网部调研响水县工会工作

本报讯 11月20日至22日,省总宣网部副部长张炜、一级主任科员王晨一行来响水县调研工会工作,并慰问原金田纸业职工张可烈士的母亲和工业经济区部分困难职工。响水县总工会党组成员、副主席陈松标及宣教部负责人参加。

21日上午,张炜一行首先来到南河镇新荡村张可烈士的家中慰问其母亲,谢芹女士接过慰问金,连声感谢工会组织的关爱,含泪介绍了张可烈士生前热心助人的事迹,并提出让张可烈士进烈士陵园和广泛宣传烈士精神、带动更多人热心做好事的朴素愿望。响水县总工会负责同志当即与县军人事务局沟通,获得张可烈士可以进烈士陵园的肯定答复,并告知谢芹女士具体联系方式和申办程序。张炜表示将协调有关部门大力宣传优秀职工代表张可烈士的感人事迹,不断加强和深化对产业工人队伍的思想政治引领。

张炜一行随后来到国能陈家港发电有限公司工会调研基层工会建设工作,对公司职工书屋、职工之家、职工食堂建设和找准企业文化建设切入点推动企双方在民主管理工作中相向而行的成功举措给予了充分肯定。

接着,张炜一行又慰问了响水县工业经济区4名困难职工代表,发放慰问金并勉励他们相信组织、依靠组织并充分发挥主观努力,在党委政府的坚强领导下,在工会组织的关心帮助下,乐观生活,积极进取,不断提高生活质量,并为地方经济社会的高质量发展做出力所能及的贡献。

下午,张炜一行参观了响水县工人文化宫、黄河路爱心驿站,并赴江苏费氏集团总部调研企业文化建设。次日,张炜一行与响水县总工会相关人员座谈交流了调研工作思想,并对加强基层工会工作提出了要求和建议。

响工宣

省总工会调研 悦达仁逸康养中心

本报讯 11月23日,江苏省总工会、徐州市丰县总工会一行赴悦达仁逸康养中心参观调研。大家首先听取了中心的整体介绍,包括整体规划、服务特色、运营模式等,随后,对中心各个功能区进行详细参观。

参观过程中,调研组一行对中心的整体布局给予了高度评价。中心不仅环境优雅、设施先进,而且功能区域划分合理,充分满足了入住长者多样化的需求。

人性化的特色服务更是康养中心的一大亮点。中心不仅提供传统的医疗护理服务,更注重老年人的精神文化生活。在悦享邻里大厅,设立专门的活动教室,涵盖书法、绘画、手工、音乐等多种文娱活动,丰富了长者的精神文化需求,领导一行对此给予高度肯定。

随后,召开了“工会系统家政劳务南北对接活动座谈会”。会上,双方代表就家政劳务对接在促进就业、改善民生方面的重要意义进行交流发言。他们表示,南北地区在家政劳务方面有着各自的优势,通过对接活动,可以实现资源的优化配置,同时也可将更多优秀的家政劳务人员引进到康养中心,为长者提供更加优质的康养服务。希望双方今后可以加强交流合作,共同推动康养及家政行业高质量发展。

潘仰树 李妍